

14/03/2024

आकाशवाणी ईटानगर

एक उच्च स्तरीय समिति ने गुरुवार को नई दिल्ली में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को 'एक राष्ट्र, एक चुनाव' पर अपनी रिपोर्ट सौंपी। पूर्व राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद की अध्यक्षता में गठित उच्च स्तरीय समिति ने केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह, कानून और न्याय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल, 15वें वित्त आयोग के पूर्व अध्यक्ष एनके सिंह और अन्य की उपस्थिति में राष्ट्रपति मुर्मू को अपनी रिपोर्ट सौंपी। कानून और न्याय मंत्रालय के अनुसार, एक राष्ट्र एक चुनाव आकांक्षी भारत का मूल है। इसमें कहा गया है, अद्वारह हजार छह सौ छब्बीस पन्नों की रिपोर्ट हितधारकों, विशेषज्ञों के साथ व्यापक विचार-विमर्श और एक सौ इक्यानवे दिनों के शोध का परिणाम है।

00000000000000000000

राज्य के गृह मंत्री और वरिष्ठ भाजपा नेता बमांग फेलिक्स को आगामी संसदीय और विधानसभा चुनावों के लिए अरुणाचल वेस्ट संसदीय क्षेत्र के साथ-साथ अरुणाचल वेस्ट निर्वाचन क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले सभी विधानसभा क्षेत्रों के लिए पार्टी की चुनाव अभियान समिति का अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। बुधवार को विधानसभा चुनाव के लिए पार्टी उम्मीदवारों की घोषणा के बाद अरुणाचल प्रदेश भाजपा ने एक विज्ञप्ति में यह बात कही। श्री फेलिक्स ने उन्हें नई जिम्मेदारी सौंपने के लिए पार्टी नेतृत्व के प्रति आभार व्यक्त किया और कहा कि वह "परिश्रमपूर्वक सेवा करने और 2024 में एक सफल चुनाव सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध हैं"।

00000000000000000000

मुख्य सचिव धर्मेन्द्र ने बुधवार को अरुणाचल प्रदेश में एक साथ 2024 चुनाव की तैयारियों पर समीक्षा बैठक की। मुख्य सचिव ने सभी हितधारकों को अपने सौंपे गए कर्तव्यों को ईमानदारी से निभाने का कड़ा संदेश दिया और कहा कि प्रक्रिया में किसी भी तरह की खामी बर्दाश्त नहीं की जाएगी। डीजीपी आनंद मोहन, प्रमुख सचिव कालिंग तायेंग और मुख्य निर्वाचन अधिकारी पवन कुमार सैन ने जिलों में कानून व्यवस्था, हथियार जमा करने और पुलिस और केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बल के जवानों की तैनाती पर विस्तृत जानकारी दी। मुख्य सचिव ने सभी इंटर स्टेट और इंटर स्टेट चेक पोस्टों में पुलिस, टेक्स एण्ड एक्साईस और वन कर्मियों को शामिल करते हुए एकीकृत चेक पोस्ट बनाने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि कनेक्टिविटी की समस्या वाले मतदान केंद्रों पर हेलीकॉप्टर उड़ानों का उपयोग किया जाएगा। राज्य में कुल आठ लाख बयासी हजार आठ सौ सोलह मतदाता हैं और राज्य में स्वतंत्र और शांतिपूर्ण चुनाव सुनिश्चित करने के लिए हर संभव कदम उठाए जाएंगे।

00000000000000000000

राज्य के मुख्य निर्वाचन अधिकारी पवन कुमार सैन ने मुख्य सचिव द्वारा आयोजित एक समीक्षा बैठक में राज्य में चुनाव तैयारियों के सभी महत्वपूर्ण पहलुओं की व्यापक जानकारी देते हुए कहा कि राज्य भर में कुल दो हजार दो सौ छब्बीस मतदान केंद्र मतदान के लिए तैयार हैं, जिसमें कुल मिलाकर राज्यभर में आठ लाख बयासी हजार आठ सौ सोलह पंजीकृत मतदाता हैं। उन्होंने बताया कि डीसी और एसपी मिलकर काम कर रहे हैं, और केवल दो महीने की अवधि में, वे कुल जब्ती की तुलना में चार दशमलव दो आठ करोड़ रुपये की शराब, ड्रग्स, नकदी और छह सौ अड़हत्तर इल्लीगल फायर आर्म्स, दो सौ पचास गोला-बारूद जब्त करने में कामयाब रहे।

00000000000000000000

राज्य के शिक्षा मंत्री ताबा तेदिर ने बुधवार को केई पन्योर जिले के कोरा सर्कल के अंतर्गत कॉम्प में एकलव्य मॉडल आवासीय विद्यालय की आधारशिला रखी। इस अवसर पर बोलते हुए, श्री तेदिर ने कहा कि यह परियोजना काफी समय से पाइपलाइन में थी और चार साल के लंबे इंतजार के बाद इसे मंजूरी मिली। उन्होंने नई दिल्ली स्थित निष्पादन एजेंसी, टेलीकम्युनिकेशंस कंसल्टेंट्स इंडिया लिमिटेड को परियोजना को समय पर पूरा करने के लिए 24x7 साइट पर अपने लोगों और सामग्री को तैनात करने का निर्देश दिया। केई पन्योर के डीसी विवेक एचपी ने कहा कि भूमि अधिग्रहण कोई मुद्दा नहीं होना चाहिए और जिले के बच्चों के हित में स्कूल को निश्चित समय सीमा के भीतर चालू किया जाना चाहिए।

00000000000000000000

उप नियंत्रक एवं महालेखा परीक्षक सुबीर मलिक ने आज तवांग जिले के सभी ग्राम पंचायतों के वरिष्ठ अधिकारियों, पंचायती राज संस्थानों के सदस्यों, सदस्य सचिवों और पंचायत तकनीकी सहायकों के साथ तवांग उपायुक्त कार्यालय में एक बैठक सह बातचीत की। बैठक के दौरान मलिक ने आश्वासन दिया कि पीआरआई सदस्यों द्वारा प्रस्तुत चिंताओं और वित्तीय सीमाओं से सरकार को अवगत कराया जाएगा। इससे पहले, जेमीथांग, लुंगला, मुक्तो और ग्राम पंचायत सदस्यों के जेडपीएम ने जनसंख्या अनुपात के अनुरूप धन वितरण के बारे में चिंता जताई थी, उनका मानना था कि इससे विकास परियोजनाओं में बाधा आ रही है।

तवांग डीआरडीए परियोजना निदेशक तेनज़िन जंबे ने जिले का एक अवलोकन दिया, जिसमें उनके अधिकार क्षेत्र के भीतर विकासात्मक परियोजनाओं को लागू करने में आने वाली चुनौतियों पर जोर दिया गया।

000000000000000000

राज्य के लेखकों के साहित्यिक कार्यों को फैलाने की अपनी पहल के तहत, अरुणाचल प्रदेश लिटरेरी सोसाइटी ने नई दिल्ली में अरुणाचल भवन में एक मिनी-लाइब्रेरी की स्थापना की है। बुधवार को लाइब्रेरी का उद्घाटन करते हुए एपीएलएस के अध्यक्ष येशे दोरजी थोंगची ने कहा कि यह मिनी लाइब्रेरी आगंतुकों को अरुणाचल प्रदेश के साहित्य का प्रत्यक्ष अनुभव देने में मददगार होगी। मिनी-लाइब्रेरी 100 से अधिक पुस्तकों से सुसज्जित है, जो ज्यादातर अरुणाचली लेखकों द्वारा लिखी गई हैं। भवन में रुकने वाले आगंतुक अपना नाम और कमरा नंबर दर्ज कराने के बाद इसके रिसेप्शन काउंटर से किताबें उधार ले सकते हैं। एपीएलएस दिल्ली शाखा के सदस्यों ने बुधवार को अरुणाचल हाउस, चाणक्यपुरी, नई दिल्ली में अपना पहला स्थापना दिवस भी मनाया। उत्सव के एक भाग के रूप में अरुणाचल हाउस ऑडिटोरियम में एक साहित्यिक कार्यक्रम भी आयोजित किया गया।

00000000000000000000